

считая, что улучшение социальных условий жизни должно основываться на уважении и поощрении всех прав человека и особенно на ликвидации всех форм дискриминации,

признавая, что социальный прогресс и развитие основываются на уважении достоинства и ценности человеческой личности,

считая, что полезные мероприятия в области досуга, культуры и спорта способствуют достижению надлежащего уровня физического и психического здоровья,

считая также необходимым, чтобы процесс улучшения социальных условий жизни проходил постоянно и непрерывно,

сознавая, что существующие несправедливость и диспропорции в международной экономической системе увеличивают разрыв между развитыми и развивающимися странами и тем самым представляют собой серьезное препятствие для развития развивающихся стран и отрицательно скзываются на международных отношениях и обеспечении международного мира и безопасности,

памятуя о том, что каждая страна имеет суверенное право свободно принимать ту экономическую и социальную систему, которую она считает наиболее подходящей, и что каждому правительству принадлежит первостепенная роль в деле обеспечения социального прогресса и благосостояния своего народа,

будучи убеждена в настоятельной необходимости скорейшего искоренения колониализма, неоколониализма, расизма и всех форм расовой дискриминации, апартеида, иностранной агрессии, оккупации и господства и всех форм неравенства, эксплуатации и угнетения народов, которые являются серьезными препятствиями для экономического и социального прогресса, а также для обеспечения международного мира и безопасности,

ссылаясь на свои резолюции 40/100 от 13 декабря 1985 года и 41/152 от 4 декабря 1986 года,

1. *признает, что прогресс, достигнутый в области социального положения в мире, несмотря на предпринятые усилия, является пока недостаточным, в связи с чем следует удвоить такие усилия;*

2. *с глубоким беспокойством отмечает медленный прогресс в осуществлении Декларации социального прогресса и развития;*

3. *вновь подтверждает, что социальные аспекты и цели развития являются составной частью общего процесса развития и что каждое государство обладает суверенным правом свободно определять и осуществлять соответствующую политику в области социального развития в рамках своих планов и приоритетов в области развития;*

4. *подчеркивает важность установления нового международного экономического порядка для достижения социального прогресса;*

5. *призывает государства-члены предпринять все усилия для содействия скорейшей и полной ликвидации таких основных факторов, препятствующих экономическому и социальному прогрессу и развитию, как колониализм, неоколониализм, расизм и все формы расовой дискриминации, апартеид, иностранная агрессия, оккупация и господство и все формы неравенства и эксплуатации народов, и принять также эффективные меры для ослабления международной напряженности;*

6. *вновь подтверждает, что каждый человек имеет право на максимально возможный уровень физического и психического здоровья;*

7. *подчеркивает, что участие в мероприятиях в области культуры, спорта и отдыха и использование досуга без какой-либо дискриминации способствует улучшению социальных условий жизни;*

8. *просит Генерального секретаря подготовить доклад по вопросу об улучшении социальных условий жизни в мире с учетом замечаний, высказанных государствами-членами в соответствии с настоящей резолюцией;*

9. *постановляет вновь рассмотреть вопрос об улучшении социальных условий жизни на своей сорок третьей сессии.*

*93-е пленарное заседание,
7 декабря 1987 года*

42/146. Осуществление права на достаточное жилище

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 37/221 от 20 декабря 1982 года, в которой она провозгласила 1987 год Международным годом обеспечения жильем бездомного населения,

признавая цели Международного года обеспечения жильем бездомного населения,

принимая во внимание, что во Всеобщей декларации прав человека² и Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах³ признается право каждого на достаточный жизненный уровень для него и его семьи, включающий достаточное жилище, и говорится, что государствам следует принять надлежащие меры к обеспечению осуществления этого права,

отмечая, что цели Международного года обеспечения жильем бездомного населения тесно связаны с осуществлением экономических, социальных и культурных прав, изложенных во Всеобщей декларации прав человека и Международ-

ном пакте об экономических, социальных и культурных правах,

ссылаясь на свою резолюцию 41/146 от 4 декабря 1986 года,

принимая во внимание резолюцию 1987/62 Экономического и Социального Совета от 29 мая 1987 года,

1. выражает свою глубокую озабоченность в связи с тем, что миллионы людей не пользуются правом на достаточное жилище;

2. вновь подтверждает необходимость принятия мер на национальном и международном уровнях в целях содействия осуществлению права каждого на достаточный жизненный уровень для него и его семьи, включающий достаточное жилище;

3. призывает все заинтересованные государства и международные организации уделять особое внимание осуществлению права на достаточное жилище при реализации мер по разработке национальных жилищных стратегий и программ улучшения населенных пунктов в рамках глобальной стратегии в области жилья до 2000 года;

4. предлагает Экономическому и Социальному Совету и его соответствующим функциональным комиссиям периодически рассматривать вопрос о праве на достаточное жилище;

5. постановляет рассмотреть этот вопрос вновь, после его рассмотрения Экономическим и Социальным Советом.

*93-е пленарное заседание,
7 декабря 1987 года*

42/147. Положение в области прав человека и основных свобод в Чили

Генеральная Ассамблея,

сознавая свою ответственность за поощрение и содействие уважению прав человека и основных свобод и преисполненная решимости и впредь бдительно следить за нарушениями прав человека, где бы они ни происходили,

отмечая обязанность правительства Чили уважать и защищать права человека в соответствии с международными договорами, участником которых является Чили,

учитывая, что Генеральная Ассамблея выражала озабоченность международного сообщества положением в области прав человека в Чили в различных резолюциях, в частности в резолюции 33/173 от 20 декабря 1978 года о пропавших без вести лицах и в своей резолюции 41/161 от 4 декабря 1986 года, в которой Ассамблея просяла Комиссию по правам человека принять наиболее целесообразные меры для эффективно-

го восстановления прав человека и основных свобод в этой стране, включая продление мандата Специального докладчика,

учитывая, что Специальный докладчик намерен представить Комиссии по правам человека на ее сорок четвертой сессии окончательный доклад о положении в области прав человека в Чили,

ссылаясь на соответствующие резолюции Комиссии по правам человека, в частности на резолюцию 1987/60 от 12 марта 1987 года²⁶, в которой Комиссия постановила, среди прочего, продлить мандат Специального докладчика на один год и рассмотреть этот вопрос в качестве вопроса первостепенной важности ввиду сохранения серьезных нарушений прав человека в Чили,

вновь выражая сожаление по поводу того, что неоднократные призывы Генеральной Ассамблеи, Комиссии по правам человека и других международных органов восстановить права человека и основные свободы не нашли отклика у чилийских властей,

учитывая доклады, подготовленные различными неправительственными организациями, в которых они информировали общественность о серьезных нарушениях прав человека в Чили,

отмечая, что сохранение чрезвычайных положений является источником частых нарушений прав человека и приводит к произвольному вмешательству властей в свободное осуществление демократической деятельности,

отмечая, что, хотя в некоторых случаях и разрешены оппозиционные издания, они зачастую подвергаются различным произвольным ограничениям, выражаясь, в частности, в аресте и судебном преследовании их редакторов,

выражая сожаление по поводу того, что меры, принятые правительством Чили, такие, в частности, как подписание международных конвенций против пыток и разрешение представителям Международного комитета Красного Креста посещать в некоторых случаях места заключения, не положили конец практике пыток и произвольных арестов,

отмечая, что в отсутствие институциональной структуры для проведения свободных выборов принятие законов о политических партиях и регистрации избирателей не является выражением суверенной воли народа, не соответствует основным требованиям демократического правопорядка и принципу недопустимости дискриминации на основании политических или иных убеждений, который признан в Международном пакте о гражданских и политических правах¹³,

1. с интересом принимает к сведению предварительный доклад Специального докладчика о